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1. Si estraggono (contemporaneamente) due palline da un’urna che ne contiene 6 rosse e 4
blu. Sia X il numero di palline rosse estratte e Y il numero di palline blu. Calcolare
media e varianza di X e Y , la loro covarianza e il loro coe�ciente di correlazione. Inoltre,
dire se X e Y sono indipendenti.
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2. Una batteria ha una vita media ✓ = 1/�, ma viene sostituita prima che si scarichi comple-
tamente, dopo un tempo T . La legge che governa il tempo di vita della batteria è dunque
una legge esponenziale di parametro � per 0  t  T , ed è nulla altrimenti. Si chiede di:

(i) scrivere esplicitamente la distribuzione del tempo di vita della batteria e calcolarne
il valor medio;

(ii) misurando t in ore, con ✓ = 10 e T = 9, calcolare la probabilità che la batteria duri
più di 8 ore;

(iii) confrontare il valore del punto precedente con l’analogo valore ottenuto assumendo
per il tempo di vita una distribuzione uniforme per 0  t  T .
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3. Una fabbrica di birra vende i suoi prodotti in bottiglie da 33 cl. Viene eseguito un test
d’ipotesi sul contenuto delle bottiglie con un campione di rango 5, che fornisce:

32 32.5 33.1 32.7 32.5

Verificare se l’a↵ermazione sui 33 cl. del contenuto è supportata dai dati oppure no, al
90%, al 95% e al 99%.
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